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fìcio. Ma leggi speciali per singole persone 
noi non dobbiamo fare, se non per casi glo-
riosi, in cui si t r a t t i dell 'onore del paese. 

La propos ta u l t ima f a t t a dal sottosegre-
ta r io di S ta to non r isponde a questi con-
cet t i ; ma meglio vi r isponde quella f a t t a 
dal l 'onorevole Dagósto, alla quale piena-
m e n t e mi associo. 

M O N T I - G U A R D I E E I . Chiedo di par-
lare. 

P E E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M O N T I - G U A E N I E E I . Io accet to la pro-

pos ta dell 'onorevole sot tosegretar io di S ta to 
e lo r ingrazio di avere acce t t a to la sos tanza 
del nostro emendamen to . Però io non posso 
fare a meno di r i levare ques to : che noi ab-
b i a m o undici Ministeri ed abb iamo una 
q u a n t i t à di bollett ini . Per t u t t i questi Mi-
nisteri e per t u t t i questi bollett ini nessuno 
si è sognato mai di proporre un posto di 
r eda t to re a 4,500 lire a l l 'anno. Natura l -
mente l ' appe t i to viene mangiando. Oggi vo-
t i amo un posto di reda t to re del bol let t ino 
del lavoro per 4,500 lire: domani ver ranno 
t u t t i gli al tr i Ministeri a chiedere alla Ca-
mera di creare posti a lire 4,500 per a l t re t -
t a n t i bollet t ini delle finanze, degli esteri, ecc., 
e così di bol let t ino in bol let t ino ingolferemo 
il bilancio in parecchie cent inaia di migliaia 
di lire di spesa. 

P E E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per l 'a-
gr icol tura , indus t r ia e commercio. 

OTTAVI , sottosegretario di Stato per l'a-
gricoltura, industria e commercio. Volevo 
un icamen te dire alla Camera che il tes to 
concorda to t r a il Governo e l 'onorevole 
Gavazzi , e che la Commissione accet ta , t iene 
calcolo dei desideri espressi anche recente-
men te dal l 'onorevole I)agosto e dall 'onore-
vole Monti-Guarnieri . 

I n veri tà , difa t t i , vi si par la pure del con-
corso. 

MANTICA. Pubblico. 
Voci. No, no ! 
MANTICA. Create questo posto speciale 

per un d ipendente del Ministero di agri-
col tura . 

OTTAVI , sottosegretario di Stato perl'a-
gricoltura, industria e commercio. Onorevole 
Mantica , io non posso consentire a che il 
concorso sia pubblico, e ne dissi le ragioni. 
Bisogna che questo bollet t ino si compia 
sempre nel modo il più per fe t to . 

È abbas t anza facile compilare u n a ri-
v is ta ma non è facile a t t ende re alla inap-
pun tab i l e redazione di un bollet t ino come 
questo, che deve r iassumere t u t t o ciò che 

si pubblica in I ta l ia e all 'estero, che deve 
considerare t u t t i i problemi del lavoro, far3 
s tud i di legislazione compara ta , raccoglier 
notizie e f a t t i . 

Per tale lavoro è mestieri prender quella 
famigl iar i tà con le pubblicazioni estere, che 
non si acquis ta se non dopo un certo t empo. 

Si t r a t t a di consul tare s e t t imana lmen te 
u n a inf ini tà di memorie, di periodici, di 
r iviste, e a questo scopo non bas ta un fun -
zionario di cu l tura media: ci vuole un uomo 
che abbia f a t t o la ginnast ica del giornali-
smo per esercitarsi a colpire la notizia utile 
in mezzo a bollett ini voluminosi , come 
quelli americani , tedeschi ed inglesi, nei 
quali un novizio si smarr i rebbe . 

D u n q u e è necessario acquis tarvi mol ta 
pra t ica e per questo desideriamo che vi sia 
cont inui tà in questo servizio. 

Ecco perchè insisto s o p r a l a designazione 
che questo funzionar io deve essere scelto 
nel personale amminis t ra t ivo . 

Nè ho difficoltà a dichiarare che il fun-
zionario di cui f u f a t t o oggi il nome sia ri-
t enu to da noi come o t t imo per questo ser-
vizio. ^ i 

I l solo desiderio di un migl ioramento 
progressivo del servizio stesso ci ha mosso, 
e non credo asso lu tamente che questo si 
possa chiamare un a t to di favor i t i smo, del 
quale nè gli onorevoli E a v a e P a n t a n o , nè 
io, nè la Commissione siamo ce r t amen te ca-
paci. (Commenti in vario senso). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Ferrar i s Carlo. 

F E E E A E I S CAELO, presidente della 
Commissione. L 'onorevole Monti-Guarnier i 
ha voluto dare una f recc ia ta alle pubbli-
cazioni ufficiali che si f anno dai Ministeri. 
P r i m a di t u t t o queste pubblicazioni sono 
U t i l i di regola. 

M O N T I - G U A E N I E E I . Non lo nego. 
F E E E A E I S CAELO, presidente della 

Commissione. Ma il caso di creare un redat-
tore capo per il Bollettino dell' Ufficio del la-
voro, non può essere invocato come prece-
dente per gli altri bollett ini , perchè il Bol-
lettino dell'Ufficio del lavoro si pubbl ica per 
esplicita prescrizione di legge. E se ver rà 
un ' a l t r a legge che ordini di pubbl icare un 
al tro bollet t ino, allora si vedrà se sa rà ne-
cessario nominare un r eda t t o r e capo anche 
per q u e s t ' a l t r o bol le t t ino: ma occorrerà 
p r ima che venga la legge. 

P E E S I D E N T E . L'onorevole Monti-Guar-
nieri ha aderito alla proposta del Governo? 

M O N T I - G U A E N I E E I . Sì! 


